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Geldtransfers naar Wallonië  -  Update berekening

Op 7 juli 2017 werd de door de Vlaamse Regering bestelde studie ‘Interregionale 
financiële stromen in België van 2000 tot 2020’ opgeleverd. De studie bevestigde dat de 
welvaartsoverdrachten van Vlaanderen naar Wallonië tussen 2000 en 2020 schommelden 
tussen 6,1 en 7,1 miljard euro, wat neerkomt op een welvaartsverlies per Vlaams gezin 
van 2590 euro netto per jaar. Bij de oplevering van de studie werd ook een monitor 
(‘Moniflow’) opgeleverd die zou moeten toelaten de evolutie van de transfers in de 
toekomst op te volgen. De eerste voorlopige actualisaties bevestigden dat het 
transferbedrag - althans in absolute bedragen - nog licht aan het stijgen is. Omdat een 
van de bronnen (het SAFIRE-model van de KU Leuven) niet meer onderhouden werd 
door de universiteit, wilde het met een betrouwbare berekening van de updates echter 
niet vlotten. Ook de coronacrisis speelde bij de berekeningen parten.

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg van 9 maart 2021 hierover stelde de minister-
president dat zijn administratie werkte aan een alternatieve bron voor de input uit het 
SAFIRE-model. “Ik verwacht de update tegen de zomer. Deze update zal gepubliceerd 
worden, en het Vlaams Parlement kan daarover desgewenst debatteren. Ik engageer mij 
er dus toe dat, wars van alle dataproblemen die er geweest zijn, we tegen de zomer met 
een nieuw datamodel een up-to-date studie zullen publiceren. Dat zal op de website van 
de Vlaamse overheid komen en het Vlaams Parlement kan daar dan verder zijn ding mee 
doen”, liet de minister-president toen weten.

1. Wat is de stand van zaken? Is de aangekondigde update inmiddels al gefinaliseerd? 
Zo niet, waarom niet en wanneer zal dat dan wel het geval zijn? Wanneer is de 
publicatie op de website van de Vlaamse overheid gepland? Op welke concrete 
pagina gebeurt deze publicatie, zodat ze een voldoende ruim bereik kan genereren?

2. Wat is de timing in verband met toekomstige volgende updates?

3. Welke initiatieven heeft de Vlaamse Regering als belangenbehartiger van Vlaanderen 
nog genomen of zal ze nog nemen om te komen tot een grotere transparantie inzake 
de miljardentransfers, een grotere responsabilisering van de deelstaten en een 
structurele afbouw van de transfers?

4. De Federale Regering nam het initiatief om via een zogenaamd ‘dialoogplatform’ de 
deelstaten te betrekken bij de institutionele hervormingen. 

Zal de Vlaamse Regering de problematiek van de transfers verwerken in haar fiches 
die in dat verband worden overgemaakt? Zo ja, op welke manier?
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1-2.Momenteel wordt de laatste hand gelegd aan de update van het Moniflow-model dat 
de basis vormt voor de monitoring van de interregionale financiële stromen. Omdat 
bepaalde brongegevens pas beschikbaar waren in de loop van de zomer moest de 
actualisatie van het Moniflow-model enkele maanden uitgesteld worden. Momenteel 
wordt ingezet op een publicatie van de update in de loop van november van dit jaar. 
De update zal online ontsloten worden via de publicatiedatabank van de Vlaamse 
overheid.

Het blijft de bedoeling om de monitoring jaarlijks te actualiseren.

3-4.Zoals toegelicht in mijn antwoord op uw vraag om uitleg (nr. 1766 (2020-2021)) 
begin dit jaar zijn de transfermechanismen in dit land geen stromen van de Vlaamse 
overheid naar andere overheden in dit land. Over deze mechanismen wordt op 
federaal niveau in de Kamer van volksvertegenwoordigers beslist.

U zal in mij steeds een medestander vinden voor een grotere responsabilisering van 
de deelstaten. Het versnipperde arbeidsmarktbeleid is hier een mooi voorbeeld van. 
Het federaal beleid moet aangepast worden aan de realiteit in Vlaanderen. Want die 
is nu eenmaal anders dan de realiteit in Brussel en Wallonië. In de 
Septemberverklaring 2021 heb ik gewezen op dit probleem en de acties die de 
Vlaamse Regering onderneemt.

Het debat over de staatsstructuur is in de eerste plaats een parlementair debat, 
zoals het hoort binnen een representatieve democratie. Een debat dat binnen het 
Vlaams Parlement aan bod komt in de Werkgroep Institutionele Zaken. Inmiddels 
zijn binnen deze werkgroep al diverse hoorzittingen georganiseerd, onder meer 
recentelijk nog over homogene bevoegdheidspakketten voor het beleid inzake 
Justitie en Veiligheid.

Specifiek voor wat uw vierde vraag betreft, kan verwezen worden naar het 
Overlegcomité van 8 september 2021.

Zoals afgesproken op dit Overlegcomité is er een opdracht gegeven aan de Vlaamse 
overheidsdiensten om actuele problemen inzake de bevoegdheidsverdeling op te 
lijsten. Deze administratief-technische oefening loopt momenteel. Een lijst met fiches 
is nog niet beschikbaar.

Het door de federale ministers opgerichte Dialoogplatform richt zich tot de 
parlementen van de deelstaten.


